  中華國中  分組教學 B 組共備教材教案   
設計者：                  

	教材選擇
	年級：□三　□四　□五　□六　□七　■八　□九   學期：□上　□下　　

版本：   康軒       單元：     Ｌesson 3     

	教學目標
	（B組強調之基本單字）
國中必備1200字(課本單字表黑色字體者)

1學習英語條件句子句if+S+V
2.學習英語從屬子句although+S+V
3.練習英語聽說讀寫的能力
4.透過適性分組合作學習，提升學生學習動機

	教學設計理念
	（A組與B組教案設計之差異）
A組—理解全課課文及文法，並且能融會貫通及應用所學

B組—熟記本課單字，看懂並能唸出課文內容

1.教師採學生適性分組合作學習模式教學，引發學生學習動機
2.運用心智圖概念與SCOOP閱讀策略提升學生閱讀能力
3.運用簡易Rearder Theater短劇表演，引發學生學習興趣，並增強其英語口語表
  達能力。

	相對應能力指標與
	2-2-7 能參與簡易的短劇表演。
3-2-4 能用適切的語調、節奏朗讀短文、簡易故事等。
3-2-8 能辨識故事的要素，如背景、人物、事件和結局。
5-2-7 能翻譯英文句子。
6-2-5 瞭解基本英文閱讀技巧，進而提升閱讀的興趣與能力。
6-2-6 對於教學內容能主動複習並加以整理歸納。


	教學活動  
	設計原則

	第一節

一、準備活動~伊索寓言作為前導（時間：15分鐘）
1. 先帶念本課對話單字。準備播放 “Belling the Cat” 影片英文版(有英文字幕)( https://www.youtube.com/watch?v=-89LoqnHv_U) 。

2. 播放影片前，教師先在黑板上寫下以下單字以及問題：

   單字：bell, dog, cat, mice, love, move, hand, neck, sing, ring
   問題：What is the story about?

   然後教師請學生於看影片時，注意影片當中出現了以上的哪些單字並
   試著去了解影片的大意。
3. 影片播畢，教師以搶答方式讓學生圈選出剛剛出現在影片中的單字，然

   後引導學生猜猜看本篇故事的大意。
4. 教師再播放一次影片的中文版

   (https://www.youtube.com/watch?v=5o-x99avmeE)，讓學生了解故事的

   內容以及寓意。

二、發展活動~課本對話教學（時間：25分鐘）
1. 教師先帶念對話的單字一遍，接著播放課本對話的影片，第一遍播放沒

  有字幕的影片，教師帶領學生先看過一遍差異化學習單B(附件二)的 

  pre-listening questions，聽完之後請學生作答，並以搶答方式請學生

  說出他們的答案。

2. 再次播放課本的影片，第二遍播放有英文字幕的影片，並請學生作答差

異化學習單B的while-reading notes部分，全部填出答案的同學可加組

分。
三、綜合活動（時間：10分鐘）
1. 教師帶念全班一遍對話之後，讓全班分組(兩組，一組三人)練習本課對

   話。

2. 練習完畢，教師請兩組同學輪流上台念出對話內容，

四、指派回家作業
回家熟背對話單字

	＊準備活動的設計讓學生認識本課文章源自於伊索寓言以及其寓意，並藉由看影片提升興趣，圈選單字的挑戰讓學生可練習本課的生字 
＊對應課本26-27頁及附件二。
＊運用電子書的對話影片，不同的播放技巧，除了練習聽力，也可讓學生練習對話的單字。

＊分組作對話的角色扮演則讓學生有機會開口說英文。




	教學活動  
	設計原則

	第二節

一、準備活動~英語歌曲教學（時間：15分鐘）
1. 教師發下 “If I Let You Go”學習單(附件四)，請學生聽歌填空。
2. 教師藉由本首歌曲介紹if條件子句：If I let you go, I will never know.
3. 教師帶領學生一起唱這首歌。

二、發展活動~文法講解及練習（時間：20分鐘）
1. 教師運用電子書的文法PPT檔(附件五及六)做本課文法的教學：if條件子句以及

   although從屬子句。

2. 教師帶學生寫第29頁到31頁的練習。
三、綜合活動~ “ROTATION”口語練習（時間：10分鐘）
1. 教師請全班同學起立，兩組六位同學互相面對面。

2. 教師於課前先行將課本上29頁到31頁的圖片做成PPT，做本活動時用
   單槍秀出圖片於大螢幕上(附件五、六)
3. 學生根據螢幕上的圖片造句，第一組的同學造條件句，第二組的同學造
   主要子句。(可視情況交換)
4. 當教師喊出口令 “ROTATION”時，第二組的學生必須依據指令往隔壁
   移動，如此一來每位同學可和不同的人練習造句。(原則上每切換一張
   圖片即可喊一次口令，教師可根據學生的狀況調整切換的節奏。)

四、指派回家作業

複習課本第29頁到31頁

	＊對應課本29-31頁及附件四＆附件五、六

＊藉由英文歌曲教唱引發興趣

＊先帶學生寫過課本的練習題，接著再用口語做活動的方式強化，藉由不斷的練習提升學生的認知及熟練度



	教學活動  
	設計原則

	第三節

一、準備活動（時間：10分鐘）
1. 第一次觀看電子書Reading附有中文字幕動畫影片，教師以英文發問附 

   件二Reading的pre-reading questions，並請學生以英文或中文回答。
2. 第二次觀看電子書Reading附有英文字幕動畫影片，並請學生填寫附件二的Reading的while-reading notes。
二、發展活動（時間：20分鐘）
Scooping

1. 教師發給每位學生一張Scooping學習單(附件十，以中文註解關鍵字)。

2. 教師請學生進行小組討論並以英文或中文單字及片語完成Scooping學習單。

3. 各小組討論如何以中文或英文重述本篇Reading。
三、綜合活動（時間：15分鐘）

1. 教師請各組每位學生輪流以中文或英文接龍重述本篇故事。

2. 教師評選表現最佳小組給予加分。

四、指派回家作業
熟記Reading單字並複習課文。

	＊對應課本32頁、附件八及附件十。
＊以電子書動畫影片引發學生興趣，使學生對課文內容有初步理解，並練習聽力。之後再以發問引導學生了解課文重點，並訓練聽說能力。

＊學生可利用Scooping的學習單標註課文重點，經由討論後改寫重述，以發展讀寫說的能力。


	教學活動  
	設計原則

	第四節 B組 

與A組最大不同為: A組是配音(Dubbing)。B組是讀劇(Reader’s Theater)

兩組劇本不同。
一、準備活動（時間：10分鐘）

     1. 向學生解釋，這堂課要讓大家讀劇，大家會有20分鐘練習劇本中
       的角色，並上台呈現。

     2.放劇本的CD給學生聽一遍，練習聽力，讓學生感受角色的語調與

       情緒。

3.老師講解故事內容與角色扮演的重點。
4.老師從頭到尾帶唸一次並注意語調。

5.學生再聽兩遍。
二、發展活動（時間：25分鐘）
 1.劇本共五個角色，若班級人數超過五人，可請兩位學生演同一個角

  色，或是擔任音效員。

    2.發下劇本。
    3.請學生討論並分配角色，分配好角色後，學生互相討論劇本中的單

     字，若有不會的可請老師指導。

    5.劇本內容沒有問題的話，就請學生練習，因學生可能會忘記一些單

     字的念法，老師須在一旁指導。

三、綜合活動（時間：10分鐘）
    1. 上台呈現剛剛讀劇練習的成果。

    2.老師將學生讀劇過程錄影，可供學生觀賞自己的表現。

    3.學生互評與自評，選出表現最突出的兩位同學給予獎勵。

四、指派回家作業

練習劇本，並聽劇本CD

	＊對應附件十三。
＊選用讀者劇場劇本，與A組劇本不同，乍看之下劇本似乎比A組難，但因為不需要配音，所以不用太強調節奏和流暢度，重點在讓學生把劇本讀出來。


